



Закрытое акционерное общество
«ЧЕК-СУ.ВК»

ЧЕК-СУ

652870, Кемеровская область,
г. Междуреченск, ул. Юности, д. 10 офис 106
тел./факс +7 (38475) 6-01-50
Представительство в Москве:
127018, г. Москва, ул. Октябрьская, д. 6
тел. +7 (495) 795-0322/08, факс +7 (495) 795-0380
e-mail: office@cheksu.ru www.cheksu.ru

Губернатору Кемеровской
области

А.Г. Тулееву

Копия:
Заместителю Губернатора
Кемеровской области по
природным ресурсам и
экологии

Н.Ю. Вашлаевой

исх. №222-ВХ/15 от «16» сентября 2015 г.

Кас. открытого письма
председателя Комитета по Усинскому марганцу

Уважаемый Аман Гумирович!

Ввиду обращения к Вам Михайлова С.И., председателя Комитета по Усинскому марганцу, ЗАО «ЧЕК-СУ.ВК» со своей стороны готово представить информацию, которая доказывает отсутствие поводов для беспокойства по вопросам, изложенным им в письме.

Так, первой причиной озабоченности называется «высокая вероятность загрязнения марганцем воды реки Уса».

Прежде всего отметим, что существующим проектом отработки открытым (карьерным) способом не предусмотрена разработка запасов ниже уровня реки Уса. Отработка Левобережного карьера заканчивается на четыре метра выше уровня реки, отработка Правобережного на семьдесят метров выше уровня реки.

Существующим проектом также не предусматривается применение каких-либо реагентов в процессе обогащения марганцевой руды для получения концентратов. Обогащение производится методом сухой РРС (рентгено-радиометрическая сепарация).

Опасения по поводу якобы «растворимости» марганца совершенно необоснованы. Река Уса уже миллионы лет течёт непосредственно по месторождению. В аллювиальных отложениях встречаются «окатанные» образцы карбонатной и окисленной руды, тем не менее содержание марганца в воде не превышает норм. Анализы проб воды, отобранный в районе месторождения и ниже по течению, подтверждают это.

Мы неоднократно проводили мониторинг состояния поверхностных вод в районе планируемой отработки Усинского месторождения. Так, в 2008-2009 гг. проводился экологический мониторинг качественного состояния реки Уса в месте планируемого водозабора. Данные показали, что фоновое содержание марганца

не превысило 0,03 мг/л, что значительно ниже допустимой санитарной нормы (0,1 мг/л).

В 2011 году проводилось обследование фонового загрязнения поверхностных водных объектов территории в зоне возможного воздействия объектов Усинского ГОКа на базе Усинского месторождения, которое показало, что содержание марганца не превысило 0,01 мг/л.

Последняя проверка Росприроднадзора по Сибирскому Ф.О., проведённая в августе 2015 года подтвердила, что в районе месторождения и ниже по течению содержание марганца в речной воде составило 0,0095 – 0,0098 мг/л (протокол отбора проб воды №РХ32г-В от 17.08.2015 г.).

Эта закономерность подтверждается и исследованиями, проведёнными одним из крупнейших институтов Российской академии наук – Институтом геохимии и аналитической химии им. В.И. Вернадского в своей работе об «Исследовании растворимости в природных водах марганцевых руд Усинского месторождения» от 01.06.2009 г. (см. сайт ЗАО «ЧЕК-СУ.ВК» www.cheksu.ru). Подробнее о нем можно узнать из первого пункта приложения к данному письму.

Сейчас завершается независимая экологическая экспертиза проекта, которая выполняется по решению наблюдательного совета Внешэкономбанка. По предварительным результатам экспертизы, технические мероприятия и проектные решения, предусмотренные действующей проектной документацией, в достаточной степени обеспечивают очистку сточных вод при эксплуатации объектов Усинского ГОКа. Как отмечено в ходе исследования, каких-либо существенных рисков превышения санитарно-гигиенических норм нет. Выводы экспертизы будут размещены на вышеуказанном сайте компании.

Второй причиной озабоченности является беспокойство по поводу отработки запасов Усинского месторождения марганцевых руд и экспорту дефицитного сырья в Китай.

Запасы руд, предусмотренных существующим проектом к открытой отработке, составляют 33 млн тонн, что обеспечивает работу предприятия более чем на 45 лет. Всего подсчитанных запасов, с перспективой подземной разработки, 128 млн тонн. Учитывая прогнозные запасы, с уверенностью можно сказать, что разработка Усинского месторождения может продолжаться не одну сотню лет.

Мнение о том, что марганцевые концентраты будут вывозиться за рубеж (в частности в Китай), не имеет под собой никаких оснований. Целью нашего проекта является создание вертикально интегрированного горно-металлургического комплекса по производству электролитического металлического марганца. Весь объем марганцевого концентрата, произведенного на Усинском ГОКе, будет поставляться на завод в Хакасии.

В Китае производится 98% от мирового объема электролитического металлического марганца. Импортировать марганцевый концентрат из России

Китаю экономически невыгодно из-за дополнительных расходов на доставку сырья. Конечная продукция нашего завода предназначена для полного покрытия спроса российской металлургии.

Мы понимаем, что Председатель Комитета по Усинскому марганцу Михайлов С.И. должен быть озабочен экологической безопасностью региона, однако возбуждение общественности, лишенное каких-либо оснований, не приведет к улучшению экологии региона, хотя бы потому, что отвлечет внимание от реальных экологических проблем, которых, к сожалению, достаточно в любом уголке нашей страны.

Возвращаясь конкретно к нашему проекту, хочется подчеркнуть, что обвинения против нас основаны, изложенные в письме Михайлова С.И., на заведомо ложной информации: ЗАО «ЧЕК-СУ.ВК» не выполняло своими силами проектно-изыскательские работы, не проводило государственные экспертизы проектной документации. Этим занимались профессиональные организации, имеющие в штате лучших специалистов по данным вопросам. Так, проектную документацию по горно-обогатительному комбинату разрабатывали ОАО «Уралгипроруда» и ОАО «Уралмеханобр» (г. Екатеринбург), а положительные заключения по этой документации выдало ФАУ «Главгосэкспертиза России».

В заключение еще раз хотим заявить, что мы открыты к диалогу и будем сотрудничать с общественными организациями Кемеровской области, но предлагаем делать это на конструктивной основе, без приkleивания ярлыков, без истерии, без искажения фактов и выдвижения голословных обвинений. Нам вместе нужно развивать Россию и строить на нашей земле современные отечественные предприятия.

С уважением,

Генеральный директор



В.Я. Хроленко

В.Я. Хроленко